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Opinion Poll Graphical Representation
RESULT OF PARENTS/TEACHER SURVEY ON CHILD SEXUAL ABUSE AS ON 21/09/2016.

B Survey launch day 23rd July 2016 at IIT Delhi m Survey prime objective — Introduction of child-centric
® Parents surveyed 150+ abuse preventive workbooks in the school education system
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a Schools covered 80+ m Survey Status — Ongomg .(www.;.)rOJ.ectcaca.org)
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2. Do you know that, in India, every second child (boy or girl)

i ?
1 Hava you heard ahout the prohlem of child sexual ahusef is reported to have faced one or more forms of sexual abuse?
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4. Do you agree that child abuse can occur anywhere,
even in the most trusted institutions like a school or a family?

3. Do you know of any child or an adult who has been abused?
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9. Do you agree that the problem of child sexual abuse is not 6. Do you agree that this problem is to be considered as the
well accepted in the society, and no one openly talks about it? problem of the society as a whole rather than of a family or a school?
Parents Teachers Parents Cannot Sa Teachers

annot Say Unanswered Cannot Say Unanswered 2.63% Cannot Say Unanswered

1.32% 66% 2.42% 1.82% No No 061% 0.61%
3.95% s L7 o \
B Yes BYes | B Yes BYes
‘ ENo B No HENo
Il Can't Say B Can'tSay Il Can't Say

Yes

94.08%

B Unanswered Il Unanswered Il Unanswered 96.97%
7. Are you aware of any child abuse 8. Are you aware of any child abuse law such as POCSO Act - Protection of Children
helpline number such as 10987 from Sexual Offences Act introduced by Govt. of India in the year 20127
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9. Do Knu agree that the school, as its social responsibility,

awareness amongst its stakeholders i.e. students, teachers
(staff) and last but not the least parents?

e proactive measures towards this problem by creating

10. Do you agree that the introduction of age appropriate &
progressive, awareness cum skill building books for the
students as per the Indian ethos, on prevention of child

abuse will be a small but revolutionary initiative by a school?
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11. Do you agree that the same awareness books
should be introduced for boys as well as girls?

12. Do you believe that talking to children about
sexual abuse can harm or spoil them?
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13. Would you like to know more about child abuse
and how your child can be protected from it?

14. Do you agree that companion guideline books for teachers
and parents along with students' books will be helpful?
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15. Do you agree that the process of introduction of such books
should be initiated through school teachers especially counsellors
and physical education teachers?

16. Do you agree that a dedicated wall at a prominent
place in the school like reception, main gate, amongst others,
with suitable information aEuut the issue, will be helpful in
generating awareness amongst students, teachers (staff)

& last but not the least parents?
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17. From which classes do you think that Bl Middle Kindergartn
the school should introduce such books?
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